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Συνήθως ο χαρακτηρισμός αυτός, αποδίδεται στα φαρμακεία που διαθέτουν διάφορα είδη

φυσικών σκευασμάτων (αρωματοθεραπείας, ανθοθεραπείας, ομοιοπαθητικής,

φυτοθεραπείας κλπ), έτοιμων ή παρασκευής του φαρμακοποιού και ο φαρμακοποιός

εξασκεί τη συμβουλευτική για τα διάφορα προβλήματα υγείας και ευεξίας, προτείνοντας

από τα σκευάσματα αυτά, παράλληλα και συμπληρωματικά με τον θεράποντα γιατρό.
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ΒΗΜΑ 1ο

1. Επέλεξε με ποιόν τομέα της φυσικής θεραπευτικής θέλεις
να ξεκινήσεις
Για να διαβάζεις αυτές τις γραμμές, σημαίνει ότι έχεις αποφασίσει ή μισο-αποφασίσει ότι

τελικά, είναι καλή ιδέα να ερευνήσεις την προοπτική εγκατάστασης ενός τουλάχιστον

τμήματος φυσικών θεραπευτικών σκευασμάτων στο φαρμακείο σου.

Αλλά ίσως ακόμη αναρωτιέσαι, από πού να ξεκινήσεις; Πόσο δύσκολο θα είναι;

Θα τα καταφέρεις να ανταπεξέλθεις; Οι πελάτες σου θα το δουν θετικά;

ΑΠΟ ΠΟΥ ΝΑ ΞΕΚΙΝΗΣΕΙΣ

Κι αν το δουν θετικά, ποιά είδη θα προτιμήσουν;

Θα βελτιώσει τη θέση σου, οικονομική και κύρους, και πόσο;

Τι κόστος θα έχει και πόση θα είναι η απόδοση της επένδυσής σου και πότε; 

Πολλές ερωτήσεις μπορεί να βασανίζουν το μυαλό σου.

Το να αποφασίσεις να κινηθείς, διευρύνοντας τους τομείς της δουλειάς σου, είναι από την

φύση του πολύ θετικό. Αυτό που πρέπει να προσέξεις, είναι τον τομέα που θα επιλέξεις για

να εγκαινιάσεις αυτή την αλλαγή.

Η επιτυχία σου σ’ αυτή την πρώτη επιλογή, θα καθορίσει σε μεγάλο βαθμό την
επιτυχή πορεία σου στη συνέχεια, κυρίως όσον αφορά την με εμπιστοσύνη αποδοχή
των προτάσεών σου από τους πελάτες σου.
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Αναρωτήσου:

Καλό είναι να πάρεις χαρτί και μολύβι και να απαντήσεις γραπτώς σ’ αυτές τις ερωτήσεις.

Όταν ολοκληρώσεις τις απαντήσεις σου, διάβασε τι έγραψες και δες πώς αισθάνεσαι μ’

αυτό.

 Ποιόν κλάδο της φυσικής θεραπευτικής σκέφτεσαι με ευχαρίστηση;

 Για ποιόν θα ήθελες να μάθεις περισσότερα αυτή τη χρονική στιγμή;

 Έχεις ήδη κάποιες γνώσεις γι’ αυτόν, ή θα πρέπει να ξεκινήσεις να τον μαθαίνεις από

την αρχή;

Κάνε το ίδιο για τον επόμενο κλάδο προτίμησής σου, και για τον μεθεπόμενο. Προσπάθησε

να αντιληφθείς για ποιόν απ’ όλους που έγραψες, διατηρείς τα πιο ζεστά συναισθήματα και

την πιο ειλικρινή διάθεση να μάθεις περισσότερα.

Αυτός είναι ο κλάδος, για τον οποίο θα ελέγξεις πρώτα, τη δυνατότητά σου να τον εισάγεις

στο φαρμακείο σου.
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2. Βρες έναν μέντορα, για να σε καθοδηγήσει
Θυμάμαι πριν χρόνια, δύο φράσεις ενός δασκάλου μου προσωπικής ανάπτυξης:

«Μην συμβουλεύεσαι θεωρητικούς γι’ αυτό που θέλεις να κάνεις. Βρες κάποιον,
που το έχει ήδη κάνει πετυχημένα,

και ακολούθησε τις οδηγίες του».

Το λέμε πολύ συχνά: «Από τη θεωρία στην πράξη, υπάρχει απόσταση». Η απόσταση αυτή,

συχνά είναι πολύ μεγάλη. Είναι λοιπόν φρόνιμο, να βρεις έναν έμπειρο μέντορα να σε

καθοδηγήσει προς αυτό που θέλεις να πετύχεις.

Η πρόσληψη ενός πετυχημένου ειδικού μέντορα, στον τομέα που θέλεις να
δραστηριοποιηθείς,

δεν είναι έξοδο, είναι επένδυση!
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σκέψου ότι είναι ένας άνθρωπος επαγγελματίας, που έχει κάνει κι έχει διορθώσει πριν από

σένα, όλα τα λάθη που μπορεί να κάνεις τώρα εσύ.

Κι αν έχεις ήδη επιχειρήσει μόνος/η σου να εισάγεις τη φυσική φαρμακευτική στο

φαρμακείο σου και πίστεψες ότι δεν μπορεί να πετύχει, στην πραγματικότητα απλώς βρήκες

έναν από τους τρόπους που δεν πετυχαίνει.

Και σ’ αυτή την περίπτωση, μόνο κάποιος που το έκανε πετυχημένα πριν από σένα, μπορεί

να καταλάβει τι μπορεί να έφταιξε και να σε διορθώσει, ώστε την επόμενη φορά να κινηθείς

σωστά και να φτάσεις στο στόχο σου χωρίς να ταλαιπωρηθείς και χωρίς να ξοδευτείς ούτε

σε χρόνο, ούτε σε χρήμα.

Επειδή έχει περάσει από τη θέση σου πολύ νωρίτερα, μπορεί επίσης να καταλάβει από την

αρχή, αν ο τρόπος που επιλέγεις να βαδίζεις σε πάει κατ’ ευθείαν στο στόχο σου κι αν όχι, να

σε διορθώσει εγκαίρως, πριν υποστείς τις συνέπειες των λαθών σου.

Μπορεί αυτή τη στιγμή να έχεις τις αμφιβολίες σου αν είσαι απ’ αυτούς που επιχειρούν για

πρώτη φορά, αλλά αν είσαι απ’ αυτούς που ξαναπροσπαθούν, μπορείς να εκτιμήσεις πολύ

περισσότερο το πλεονέκτημα του να έχεις έναν πετυχημένο καθοδηγητή.

Αν ακόμη αναρωτιέσαι τι διαφορά θα μπορούσε να σου κάνει ένας μέντορας,

Επομένως μπορεί να σε καθοδηγήσει ώστε να σχεδιάσεις το δρόμο σου προς την επιτυχία,

προφυλάσσοντάς σε από λάθη και αστοχίες.

Η απόφαση παραμένει δική σου, βέβαια. Απλώς τώρα ξέρεις...
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3. Έλεγξε την επάρκεια των γνώσεών σου στον τομέα που
επέλεξες

Αυτό είναι το πρώτο πράγμα που θα κάνεις, όταν αποφασίσεις με ποιόν κλάδο της φυσικής

θεραπευτικής, θέλεις να ξεκινήσεις.

Στην κλασική θεραπευτική, ο γιατρός αποφασίζει τη θεραπεία, κι εσύ καλείσαι να εκτελέσεις

τη συνταγή του.

Στη φυσική θεραπευτική, σπάνια θα έχεις συνταγή από γιατρό. Εσύ θα πρέπει να καταλάβεις

τη φύση και την έκταση του προβλήματος του πελάτη σου και πάλι εσύ, θα πρέπει να

επιλέξεις το προϊόν που θα του δώσει την καλύτερη, ασφαλέστερη και πιο γρήγορη λύση.

Αν σου φαίνεται τρομακτικό αυτό, μην βιάζεσαι να απορρίψεις όλη την προοπτική. Για όλα

υπάρχει τρόπος:

ΜΠΟΡΩ να σε καθοδηγήσω, δείχνοντάς σου τον τρόπο να ελέγξεις αν οι γνώσεις σου είναι

επαρκείς στον τομέα επιλογής σου και να σου πω τι άλλο χρειάζεται να ξέρεις, για να

μπορείς να ανταπεξέλθεις με άνεση στις συνήθεις προκλήσεις που θα αντιμετωπίζεις

καθημερινά.
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Οφείλεις λοιπόν, να γνωρίζεις από πριν τα πάντα για κάθε προϊόν σου, αλλιώς θα είσαι

διστακτικός/η στο να το προτείνεις κι αυτό θα δημιουργήσει ανασφάλεια στον εκάστοτε

πελάτη σου.

Όπως αντιλαμβάνεσαι, θα πρέπει να έχεις επάρκεια γνώσης ΠΡΙΝ ξεκινήσεις το νέο σου

εγχείρημα.

Δεν είναι καλή ιδέα να αρχίσεις να ενημερώνεσαι μόλις τοποθετήσεις τα νέα σου προϊόντα

στο ράφι, γιατί μέχρι να ενημερωθείς, το κεφάλαιό σου θα μένει αδρανές, ή μπορεί ακόμη

και να έρθεις σε δύσκολη θέση, αν κάποιος σε ρωτήσει κάτι για κάποιο απ’ αυτά και δεν

ξέρεις να απαντήσεις αμέσως και με σαφήνεια.

Επίσης δεν είναι σωστό να λαμβάνεις τη γνώση

για τα προϊόντα σου, μόνο μέσα από τα

ενημερωτικά φυλλάδια των εταιρειών που τα

διακινούν. Συνήθως, τα φυλλάδια των εταιρειών,

δίνουν μεγάλο βάρος στην περιγραφή των θετικών

δράσεων των προϊόντων και λίγο, ή καθόλου χώρο

στην περιγραφή των πιθανών παρενεργειών, ή αλληλεπιδράσεών τους με άλλες ουσίες, ή

καταστάσεις υγείας.

Ως επιστήμονας, είναι βασική σου υποχρέωση να λαμβάνεις κατά το δυνατόν,
αντικειμενική και σφαιρική γνώση για κάθε τομέα της εργασίας σου.

Αυτό από μόνο του, αν γίνεται κάθε φορά, είναι αρκετό για να οδηγήσει το νέο σου εγχείρημα

σε αποτυχία.
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Είναι αναγκαίο να οργανώσεις τις γνώσεις σου σωστά. Έτσι θα μπορείς να διακρίνεις κατά το

δυνατόν τα κενά σου και να τα συμπληρώσεις όσο μπορείς, ώστε όταν έρθει η στιγμή να

εξυπηρετήσεις τον πρώτο σου πελάτη φυσικής θεραπευτικής, να νοιώθεις άνετα ό,τι κι αν

σου τύχει.

Εννοείται, ότι η γνώση σε οποιονδήποτε τομέα είναι άπειρη, και καλό θα είναι, αν για κάτι

δεν είσαι σίγουρος/η, να είσαι ειλικρινής απέναντι στον πελάτη σου και να του πεις ότι δεν

γνωρίζεις αυτό που σε ρωτάει, αλλά θα το ερευνήσεις και θα του δώσεις απάντηση το

συντομότερο δυνατόν. Αυτό είναι χίλιες φορές προτιμότερο, από το να του δώσεις μια

πρόχειρη απάντηση, που μπορεί αργότερα να διαπιστώσει ότι δεν ήταν η σωστή. Η άγνοια

δεν παράγει αυτόματα γνώση. Μην αυτοσχεδιάζεις.

4. Οργάνωσε τις γνώσεις σου σωστά και συμπλήρωσε τα
κενά σου

https://holistic-you.org/


ΠΩΣ ΝΑ ΜΕΤΑΤΡΕΨΕΙΣ ΤΟ ΚΛΑΣΙΚΟ ΣΟΥ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ, 
ΣΕ ΕΠΙΤΥΧΗΜΕΝΟ ΟΛΙΣΤΙΚΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ

ΠΩΣ ΝΑ ΜΕΤΑΤΡΕΨΕΙΣ ΤΟ ΚΛΑΣΙΚΟ ΣΟΥ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ, 
ΣΕ ΕΠΙΤΥΧΗΜΕΝΟ ΟΛΙΣΤΙΚΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ

Όσον αφορά τις γνώσεις που θα χρειαστείς για να κάνεις ένα επιτυχημένο ξεκίνημα στον

τομέα φυσικής θεραπευτικής που επέλεξες, σε βεβαιώνω πως δε θα δυσκολευτείς τόσο να

τις αποκτήσεις, όσο μπορεί αυτή τη στιγμή να υπολογίζεις. Είσαι ήδη ένας/μια επιστήμονας

φαρμακοποιός! Δεν θα μπορούσες να εργαστείς ως τώρα, αν δεν είχες ήδη κάποιο σύστημα

οργάνωσης των γνώσεών σου.

Η οργάνωση των γνώσεων της φυσικής θεραπευτικής, δεν διαφέρει πολύ. Αν κατανοήσεις

από την αρχή το πώς λειτουργεί το σώμα σαν ένας συνολικός οργανισμός = ολιστικά κι όχι

σαν ένα σύστημα οργάνων ασύνδετων μεταξύ τους, τα υπόλοιπα θα είναι εύκολα να τα

κατανοήσεις, να τα μάθεις, να τα οργανώσεις και να τα αξιοποιήσεις.

Αν θέλεις μπορούμε να κάνουμε ΜΑΖΙ αυτά τα πρώτα σου βήματα, ώστε να είναι σταθερά

και προς την σωστή κατεύθυνση, για να έχει το εγχείρημά σου το αποτέλεσμα που στοχεύεις

και επιθυμείς.

Μη σκεφτείς σε καμία περίπτωση, ότι οφείλεις ανά πάσα στιγμή να τα ξέρεις όλα. Αντίθετα,

θα πρέπει να μαθαίνεις συνεχώς και οι πελάτες σου θα πρέπει να το γνωρίζουν αυτό.
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Πρέπει από την αρχή να ξέρεις πού θέλεις να πας. Ποιό θέλεις να είναι το τελικό σου

αποτέλεσμα; Τι προσδοκείς από αυτή την κίνηση που κάνεις;Όσο πιο σαφής είναι ο στόχος

σου, τόσο πιο εύκολα θα τον χαρτογραφήσεις, τόσο πιο αποτελεσματικά θα μπορέσει ο

μέντοράς σου να σε καθοδηγήσει και τόσο πιο γρήγορα θα τον πετύχεις.Αν ακόμη δεν είναι

μέσα σου ξεκάθαρο το τέλος, μην αρχίσεις να κινείσαι. Θα χάσεις χρόνο και χρήμα και θα

ταλαιπωρηθείς, σταματώντας σε κάθε σταυροδρόμι για να επανακαθορίσεις την πορεία

σου.

5. Όρισε με σαφήνεια, ποιο θέλεις να είναι το τελικό σου
αποτέλεσμα

Καλύτερα, γράψε τις σκέψεις σου, βρες εικόνες που ζωντανεύουν το όνειρό σου και ξεδιάλεξε

τα συναισθήματά σου, μέχρι να έχεις ξεκάθαρη στα μάτια σου και στο χαρτί σου, την εικόνα

αυτού που στοχεύεις. Μη σε μπερδεύει, που ενώ μιλάμε για δουλειές κάνω αναφορά στα

συναισθήματα.
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Κάθε σου ενέργεια πρέπει να εμπνέεται από αγάπη και φροντίδα για τον εαυτό σου και τους

άλλους, όχι μόνο στη ζωή, αλλά και στην εργασία σου.

Δώσε στον εαυτό σου τον χρόνο που χρειάζεται 

για ν’ αποφασίσει, ώστε να μην βρεθείς στη

δύσκολη θέση, του να ανακαλέσεις την απόφασή

σου στα μισά, επειδή δεν αισθάνεσαι καλά με την

επιστήμη που επέλεξες. Τότε θα είναι

δυσκολότερο για σένα να κάνεις πίσω, αφού θα

έχεις ήδη επενδύσει σε χρόνο, κόπο και χρήμα.

Λίγη εποικοδομητική καθυστέρηση, ώστε να ξεκαθαρίσουν τα πράγματα στο μυαλό σου, δεν

θα σε φέρει οπωσδήποτε πίσω. Με μια επιλογή που θα είναι χωρίς αμφιβολία αυτό που

πραγματικά επιθυμείς, θα προχωρήσεις γρήγορα και σταθερά κι έτσι θα ανακτήσεις το

χρόνο, που μπορεί να θεωρήσεις αρχικά ότι χάθηκε.

Αν δεν αισθάνεσαι καλά με αυτό που επέλεξες, είναι βέβαιο ότι δύσκολα θα
καταφέρεις να το κάνεις σωστά, όσο κι αν μελετήσεις, όσο κι αν προσπαθήσεις.

Η θετικότητα δημιουργεί, η αρνητικότητα καταστρέφει

Πρόσεξε επίσης, την αίσθηση του επείγοντος να αδράξεις τη νέα προοπτική, που μπορεί να

σε παρασύρει να κάνεις βιαστικές, μη καλά υπολογισμένες κινήσεις. Τις περισσότερες φορές

αυτή η αίσθηση είναι ψευδής, τροφοδοτούμενη είτε από φόβο, είτε από απληστία, είτε από

συναισθήματα ανταγωνισμού. Αυτά όλα, είναι από τη φύση τους φθοροποιά, οπότε είναι

μάταιο να πιστεύεις ότι μπορούν να σε οδηγήσουν σε δημιουργικές ενέργειες. Μην τους

δώσεις χώρο μέσα σου.

Εσύ επιλέγεις και πάλι, με τι συναισθήματα θες να πορευτείς.
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ΒΗΜΑ 2ο

Ωστόσο, στην πράξη, κάθε χώρος είναι ξεχωριστός και φαίνεται ότι και οι πελάτες κάθε

χώρου είναι επίσης ξεχωριστοί και σε μεγάλο ποσοστό ταιριάζουν σαν νοοτροπίες με τον/ην

φαρμακοποιό, συνιστώντας μαζί του/ης ένα πολύ ιδιαίτερο σύνολο.

Αυτό σημαίνει, ότι οι κανόνες του μάρκετινγκ δεν ισχύουν με τον ίδιο τρόπο παντού. Οπότε

είναι ασφαλέστερο να παρατηρήσεις τι γίνεται στο δικό σου χώρο, αφού αυτό μόνο σε

ενδιαφέρει κι όχι το να βγάλεις γενικά στατιστικά συμπεράσματα.

Ξεκίνησε να παρακολουθείς τις κινήσεις των πελατών σου:

 Πού πρωτο-κοιτάζουν όταν μπαίνουν στο φαρμακείο σου;

 Πού βρίσκονται τα ράφια στα οποία στρέφουν το βλέμμα τους, όταν χρειάζεται να

περιμένουν τη σειρά τους.

 Όταν περπατούν μέσα στο χώρο σου, ξεκινούν τη βόλτα τους από δεξιά προς

αριστερά, ή το αντίστροφο;

 Στέκονται περισσότερο στην δεξιά, ή στην αριστερή πλευρά του χώρου;

Το μάρκετινγκ έχει μελετήσει όλα αυτά και έχει να σου δώσει απάντηση για καθεμία από τις

παραπάνω ερωτήσεις.

ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΟΥ
1. Παρατήρησε πώς κινούνται οι πελάτες σου στο χώρο
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Αυτό να το κάνεις για ένα μήνα κάθε μέρα και να σημειώνεις τις παρατηρήσεις σου, ώστε να

διευκολυνθείς, όταν θα πρέπει να αποφασίσεις σε ποιό σημείο του χώρου σου θα

οργανώσεις το νέο σου τμήμα.

Μπορεί να σου φαίνεται χρονοβόρο, αλλά αν ξεκινήσεις από τώρα να το κάνεις, μέχρι να

οργανωθείς και να είσαι έτοιμος/η να δημιουργήσεις το νέο σου τμήμα, ο καιρός θα είναι

επαρκής για να βγάλετε με τον μέντορά σου ασφαλή συμπεράσματα.

Επίσης δεν μιλάνε για ήπια προβλήματα που τους ταλαιπωρούν χρόνια αλλά δεν έχουν βρει

ουσιαστική λύση, αν και έχουν δοκιμάσει πολλές θεραπείες.

Σε σένα εναπόκειται να τους «διαβάσεις» και να κινηθείς ανάλογα.

Θα πρέπει εσύ να τα αποκαλύψεις, εφόσον έχεις μια διαθέσιμη φυσική θεραπεία, που θα

βελτιώσει αισθητά την κατάστασή τους.

Όλη η ιστορία της υγείας και της ευεξίας ενός ανθρώπου, είναι γραμμένη επάνω του.

Το πώς είναι το πρόσωπό του, το πώς στέκεται, το πώς κάθεται, το πώς μιλάει (ένταση,

χροιά, άρθρωση), το πώς κινείται, αν έχει σημάδια στο δέρμα, κοκκινίλες σπυριά, ελιές, το

χρώμα των ματιών του, πώς είναι τα μαλλιά και τα νύχια του, με πόση φροντίδα είναι

ντυμένος, πώς είναι τα παπούτσια του, όλα μιλάνε για το τι ζει αυτός ο άνθρωπος μέσα του.

Οι περισσότεροι άνθρωποι δεν μιλούν ανοιχτά για τα προβλήματά τους αν δεν πονάνε, ή αν

δεν έχουν εμφανείς δυσκολίες εξ’ αιτίας τους.

2. Παρατήρησε τους ίδιους τους πελάτες σου και
προσπάθησε να προσδιορίσεις από την εμφάνισή τους, τα
προβλήματα και τις ανάγκες τους
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Γενικά να έχεις στο νου σου, ότι καμία συζήτηση με τους πελάτες σου όπου εκφράζεις το

ενδιαφέρον σου για τα προβλήματά τους και προσφέρεις λύσεις γι’ αυτά, δεν πάει χαμένη αν

δεν έχει ως αποτέλεσμα μια άμεση πώληση. Μπορεί να μην είναι έτοιμοι εκείνη τη στιγμή

να αδράξουν τη λύση, αλλά σίγουρα θα συνεχίσουν να το σκέφτονται και αργά ή γρήγορα, θα

επανέλθουν.

Το να μάθεις να «διαβάζεις» τα συνήθη προβλήματα ή τάσεις των πελατών σου, δεν είναι

τόσο δύσκολο. ΜΠΟΡΩ σε λίγα μαθήματα να σου το μάθω τόσο καλά, που να νοιώθεις πολύ

άνετα. Αυτό που χρειάζεται από σένα, είναι να αποφασίσεις να ασχοληθείς σταθερά με τους

ανθρώπους που σου φέρνουν το εισόδημά σου, επιδεικνύοντας γνήσιο ενδιαφέρον για τα

προβλήματά τους, όσο μικρά κι αν σου φαίνονται. Για κείνους μπορεί να είναι μεγάλα, αφού

μπορεί να καταστρέφουν τη χαρά της κάθε μέρας τους. Να είσαι σίγουρος/η ότι θα χτίσεις

πιο σταθερές σχέσεις εμπιστοσύνης, αν ασχοληθείς και δείξεις ειλικρινές ενδιαφέρον, για

τον καθένα απ’ αυτούς.

Υπάρχουν βέβαια κι αυτοί, που μόνοι τους θα σου εκθέσουν τα προβλήματα που

αντιμετωπίζουν και μάλιστα συχνά, με πολλές λεπτομέρειες. Αλλά θα πρέπει να αποκτήσεις

την ευχέρεια να

«διαβάζεις» και τα πρόσωπα. Τις περισσότερες φορές, προβλήματα καλύπτουν το ένα το

άλλο και ο πελάτης σου μπορεί να σου αναφέρει είτε αυτό που «φωνάζει» πιο δυνατά, είτε

αυτό που δεν τον κάνει να ντρέπεται, ή τον κάνει να ντρέπεται λιγότερο.

Οι σχέσεις εμπιστοσύνης με τους πελάτες, χτίζουν σταθερές και πετυχημένες
επιχειρήσεις, υπό οποιεσδήποτε εξωτερικές οικονομικές συνθήκες.

Αν αυτό είναι κάτι απ’ αυτά που επιθυμείς για την εργασιακή σου σταδιοδρομία, ΜΠΟΡΩ

ΤΩΡΑ, αν το επιλέξεις, να σου μεταδώσω τη γνώση της τέχνης του «διαβάσματος» του

πελάτη εύκολα, γρήγορα και αποτελεσματικά, με τρόπο που θα σου ταιριάζει.
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3. Ρώτησε τους πελάτες σου για τα προβλήματα υγείας και
ευεξίας που αντιμετωπίζουν
Με μια ερώτηση μόνο:

Τι άλλο σκέφτεστε να κάνετε γι’ αυτό;

μπορείς να κινήσεις το ενδιαφέρον του πελάτη σου που πιστεύει, ότι απλώς παίρνοντας ένα

φάρμακο, κάνει αρκετά για να λύσει το πρόβλημά του.

Μπορεί μέχρι να του κάνεις την παραπάνω ερώτηση, να μην έχει καν σκεφτεί ότι θα

μπορούσε να κάνει και κάτι ακόμη, για να έχει καλύτερο, ή ταχύτερο αποτέλεσμα.

Στην αρχή και εφόσον δεν έχεις ακόμη τα κατάλληλα φυσικά προϊόντα στο ράφι σου για να

τα προτείνεις, θα ρωτάς τους χρόνια ασθενείς. Κι αν σου απαντάνε,

-Τι άλλο μπορώ να κάνω;

θα σπεύδεις να τους ενημερώνεις, ότι σύντομα θα μπορείς να τους βοηθήσεις, μόλις

οργανώσεις το τμήμα φυσικής θεραπευτικής που ετοιμάζεις. Έχεις πολλές πιθανότητες,

εκείνοι να περιμένουν με ανυπομονησία μια πιθανή λύση, ή ανακούφιση από το πρόβλημά

τους κι εσύ να έχεις μέχρι την παρουσίαση του τμήματός σου έτοιμους πιθανούς πελάτες.

Παράλληλα, έχοντας υπ’ όψιν τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν με την υγεία και την

ευεξία τους, θα μπορέσεις να επιλέξεις από την πληθώρα των προσφερομένων προϊόντων

φυσικής θεραπευτικής, εκείνα που ανταποκρίνονται στις ανάγκες των πελατών σου και που

κατά συνέπεια, έχεις περισσότερες πιθανότητες να πουλήσεις.
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4. Άρχισε να ερευνάς για αξιόπιστες εταιρείες και φυσικά
προϊόντα, στο αντικείμενο ενδιαφέροντός σου.
Σήμερα που η φυσική θεραπευτική αρχίζει να κερδίζει έδαφος στις προτιμήσεις των

καταναλωτών σ’ όλο τον κόσμο, είναι λογικό οι εταιρείες παραγωγής και διακίνησης

φυσικών σκευασμάτων να ξεφυτρώνουν σαν μανιτάρια.

Ακόμη και οι πολυεθνικές φαρμακευτικές εταιρείες, που μέχρι τώρα απαξίωναν τη φυσική

θεραπευτική, αν και έκλεβαν με κάθε τρόπο μόρια από τα σκευάσματά της, ακόμη κι αυτές,

βγαίνουν η μια μετά την άλλη επισήμως στην νέα αγορά, με θυγατρικές εταιρείες

συμπληρωμάτων διατροφής, φυτοθεραπευτικών σκευασμάτων, ή μηχανημάτων

συχνοτήτων, ενώ παράλληλα ασκούν ισχυρές πιέσεις σε κυβερνήσεις και οργανισμούς, για

να δυσκολέψουν τις προϋποθέσεις έγκρισης φυσικών σκευασμάτων, σε μια προσπάθεια να

βγάλουν από την αγορά τις μικρές εταιρείες, που δεν έχουν αρκετά κεφάλαια για να

ανταποκριθούν στις νέες απαιτήσεις των ελεγκτικών μηχανισμών.

Όταν φτάσει η στιγμή να επιλέξεις εταιρείες και σκευάσματα για το δικό σου τμήμα

φυσικής θεραπευτικής, ανάμεσα στα άλλα, θα πρέπει να έχεις υπ’ όψιν σου, ότι ένα γνωστό

και βαρύγδουπο όνομα πολυεθνικής φαρμακοβιομηχανίας, δεν αποτελεί οπωσδήποτε

εγγύηση ποιότητας και αποτελεσματικότητας, όσον αφορά το κομμάτι της φυσικής

θεραπευτικής.
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Είναι η ώρα να επιλέξεις τα προϊόντα με τα οποία θα ξεκινήσεις και να κάνεις τις

παραγγελίες σου.

Πρόσεξε τι κωδικούς θα επιλέξεις, σε τι ποσότητες, από πού θα το αγοράσεις, ποιοί θα είναι

οι όροι συνεργασίας, ειδικά όσον αφορά την πολιτική των μη κινήσιμων ειδών και των

ληγμένων, ποιά η ταχύτητα εκτέλεσης των παραγγελιών σου και αν υπάρχουν κρυφές

χρεώσεις.

Οι πωλητές των εταιρειών πιεζόμενοι από τους στόχους που τους τίθενται και βασιζόμενοι

στην άγνοιά σου λόγω της απειρίας σου, μπορεί να σου φέρουν ακραία παραδείγματα υπερ-

ζήτησης κάποιων προϊόντων για να σε πείσουν να κάνεις μεγάλες παραγγελίες, δελεάζοντάς

σε με εκπτώσεις και προσφορές. Καλό είναι, να μην υποκύψεις. Όταν αργότερα δεις ποιούς

κωδικούς κινείς και πόσο, θα μπορείς να αξιοποιήσεις προς όφελός σου τις προσφορές,

χωρίς να δεσμεύσεις κεφάλαιο από την αρχή, σε μη κινήσιμα είδη.

1. Επέλεξε τα προϊόντα και κάνε τις παραγγελίες σου

Στο διάστημα που μεσολαβεί από τη μέρα που επέλεξες τα προϊόντα και μέχρι να

παραλάβεις τις παραγγελίες σου, φρόντισε να μάθεις τα πάντα γι’ αυτά. Τώρα, θα πρέπει

οπωσδήποτε να μελετήσεις και τα εταιρικά ενημερωτικά έντυπα των προϊόντων που

πρόκειται να έχεις, ώστε να ξέρεις με ποιό τρόπο επικοινωνεί στους καταναλωτές κάθε

προϊόν, η εταιρεία που το παράγει.

ΟΡΓΑΝΩΣΟΥ ΠΡΑΚΤΙΚΑ
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Παράλληλα, άρχισε να ετοιμάζεις το χώρο που θα φιλοξενήσει το νέο σου τμήμα. Άδειασε

ράφια και πρόσθεσε διακοσμητικά στοιχεία που να προϊδεάζουν για την νέα σου

δραστηριότητα, ενημερώνοντας παράλληλα τους πελάτες σου, ότι αναμένεις πολύ

σύντομα, τις νέες σου παραγγελίες.

Δώσε προσοχή στο χρόνο που θα μεσολαβήσει ανάμεσα στο άδειασμα του χώρου
και στο γέμισμα με τα νέα προϊόντα.

Να είναι τόσος μόνο, όσος χρειάζεται για να γίνει αισθητή η αλλαγή. Δεν είναι ωραίο να

έχεις άδεια ράφια για μέρες.

Καλό είναι, να αλλάξεις επιμελώς, με μελετημένες κινήσεις, τη γενικότερη διακόσμηση του

φαρμακείου σου, για να αναδειχθεί η νέα του κατεύθυνση, αλλά πρόσεξε ώστε να μη χάσει ο

χώρος σου τον τρέχοντα, οικείο στους πελάτες σου χαρακτήρα του. Δεν χρειάζονται

υπερβολές, αλλά αλλαγές σε θέσεις-κλειδιά, μπορούν να φέρουν μια φρέσκια διάθεση, που

θα ταιριάζει θαυμάσια με την νέα σου κατεύθυνση.

2. Προανήγγειλε την είσοδο το νέου τμήματος, και
διαμόρφωσε το χώρο που θα το φιλοξενήσει
Καλό είναι να δημιουργήσεις ένα κλίμα γλυκιάς προσδοκίας για τη νέα σου δραστηριότητα.

Ξεκίνα να προαναγγέλλεις στους πελάτες σου το γεγονός της λειτουργίας του πρώτου σου

τμήματος φυσικής θεραπευτικής και προϊόντων ευεξίας 10-15 μέρες πριν την αναμενόμενη

λειτουργία του.
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Ωστόσο, θα πρέπει να έχεις τον ίδιο ζήλο, να μάθεις τα πάντα γι’ αυτά. Να έχεις στο νου σου,

ότι το τμήμα των ειδών ευεξίας απευθύνεται σε όλους τους πελάτες σου, ασθενείς και υγιείς,

μικρούς και μεγάλους, οπότε οι πιθανοί αγοραστές είναι πολλοί περισσότεροι, που σημαίνει

φυσικά και μεγαλύτερος τζίρος.

Ξεχώρισε τα προϊόντα για θεραπεία, από τα προϊόντα ευεξίας, δίνοντας μια πιο παιχνιδιάρικη νότα

στα χώρο των δεύτερων. Άλλωστε, η ευεξία είναι ένα παιχνίδι χαράς με χρώματα, αρώματα,

σχήματα, που απευθύνεται περισσότερο στις αισθήσεις.

Η επιτυχής σήμανση των προϊόντων στα ράφια σου, μπορεί να διευκολύνει, ή να δυσκολέψει

τόσο εσένα, όσο και τους πελάτες σου.

3. Προσοχή στη σήμανση των προϊόντων
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Αρκετοί πελάτες σου, είναι σίγουρο ότι δεν τα γνωρίζουν αυτά και σίγουρα θα εκτιμήσουν τις

πληροφορίες που τους έδωσες για να διευκολύνεις την θεραπεία τους. Κι αν ακόμη δεν

αγοράσουν άμεσα όλα τα φυσικά προϊόντα που τους πρότεινες, ίσως αγοράσουν κάποιο απ’

αυτά, κι αυτό είναι μια καλή έκτακτη πώληση για σένα, όχι μόνο από οικονομικής απόψεως,

αλλά και από την πλευρά του να εκτιμήσουν καλύτερα τις γνώσεις και το ενδιαφέρον σου γι

αυτούς.

Ξεκίνα ξεναγώντας τους πελάτες σου στο νέο σου τμήμα. Δώσε τους να πιάσουν στα χέρια

τους, να μυρίσουν, να δοκιμάσουν από τα δείγματα των προϊόντων ευεξίας και κατέληξε στο

προϊόν που θα βελτιώσει την υγεία τους, σύμφωνα μ’ αυτά που ξέρεις γι’ αυτούς.

Είναι λοιπόν η ώρα, να αρχίσεις να εργάζεσαι κερδοφόρα. Πώς να ξεκινήσεις.

Αν ακολούθησες το πρόγραμμα αυτό βήμα βήμα και έπραξες όλα τα περιγραφόμενα μέχρις

εδώ, θα έχεις συλλέξει αρκετές πληροφορίες για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι

πελάτες σου και θα έχεις ήδη στο ράφι σου λύσεις από τη φυσική θεραπευτική παλέτα, για

να τους ανακουφίσεις ή και να αποκαταστήσεις πλήρως την υγεία και την ευεξία τους.

1. Αξιοποίησε την παρατηρητικότητά σου, για να βρεις
περισσότερους πελάτες

ΒΗΜΑ 4ο
 

ΕΡΓΑΣΟΥ ΚΕΡΔΟΦΟΡΑ
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Το δύσκολο δεν είναι να πουλήσεις μία φορά, άσχετα με το ποιά άποψη κυκλοφορεί γενικά.

Το δύσκολο και επιθυμητό είναι, ο πελάτης στον οποίο θα πουλήσεις, να επανέλθει για

βοήθεια και συμβουλές στο επόμενο πρόβλημά του, αλλά και να σε συστήσει σε γνωστούς

και φίλους του. Κι αυτό θα γίνεται μόνο, αν μπορείς να δίνεις αποτελεσματικές λύσεις στα

διάφορα προβλήματα.

Είναι λοιπόν έξυπνο να επενδύσεις στο να ωφεληθείς από τις εξειδικευμένες υπηρεσίες ενός

έμπειρου μέντορα, στο να μάθεις όσο περισσότερα μπορείς για το αντικείμενό σου, και

ακολούθως, στο να διαφημίσεις τη δουλειά σου.

2. Σύστησε μόνο προϊόντα που είσαι σίγουρος/η ότι θα
βοηθήσουν ουσιαστικά τον πελάτη σου, επειδή θέλεις να
ξανάρθει, αλλά και να σε συστήσει σε άλλους
Γνωρίζεις βέβαια, ότι η καλύτερη διαφήμιση είναι αυτή που γίνεται από στόμα σε στόμα και

προέρχεται από ευχαριστημένους πελάτες.

Πάντα δίνεις πληροφορίες χαλαρά, με άνεση, χωρίς να τους πιέζεις να αγοράσουν

οπωσδήποτε, γιατί αν προσπαθείς επιθετικά για μια πώληση, το πιθανότερο είναι αυτή, να

είναι και η τελευταία φορά που θα τους δεις. Σε κανέναν δεν αρέσει να πιέζεται.

Κάτι ανάλογο μπορείς να κάνεις και με τους πελάτες σου που έρχονται με μια συνταγή για

ένα περιστασιακό πρόβλημα.

Αλλά ακόμη κι αν δεν αγοράσουν κανένα τη δεδομένη στιγμή, στο επόμενο πρόβλημα που

θα αντιμετωπίσουν, σίγουρα θα σε προτιμήσουν και για τις συμβουλές που περιμένουν να

τους δώσεις επιπλέον. Η δε πώληση των προτεινόμενων προϊόντων σου, θα είναι αρκετά

ευκολότερη τη δεύτερη φορά.
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Επομένως, θα πρέπει να είσαι σίγουρος/η όταν προτείνεις κάτι και να έχεις στραμμένη την

προσοχή σου πρώτα στο συμφέρον της υγείας και της ευεξίας του πελάτη σου και μετά στο

οικονομικό σου συμφέρον.

Η εμπιστοσύνη ενός μόνο πελάτη, μπορεί να εξαργυρωθεί σε μια συνεχή ροή
πωλήσεων, που μπορεί να προσφέρει πολλαπλάσια οικονομικά και άλλα οφέλη

3. Έχε εύκαιρα τα βιβλία και τις σημειώσεις σου, αλλά μην
το παρακάνεις
Το ότι κατάφερες να φτιάξεις το πρώτο σου τμήμα φυσικής θεραπευτικής, σημαίνει ότι ήδη

έχεις μάθει αρκετά, αλλά σίγουρα δεν μπορεί να τα ξέρεις όλα.

Είναι λογικό, ειδικά τον πρώτο καιρό να είσαι κάπως άτολμος-η, ή να μη νοιώθεις και πολύ

σίγουρος-η για τις επιλογές σου. Το να συμβουλευτείς τις σημειώσεις, ή το βιβλίο σου κάποια

στιγμή για να σιγουρευτείς για την πρόταση που κάνεις, δεν σε υποτιμά στα μάτια των

πελατών σου. Αντίθετα, τους κάνει να νοιώθουν σιγουριά και θα εκτιμήσουν το ότι δεν

διακινδυνεύεις να τους προτείνεις κάτι εκ του προχείρου.

Αντιμετώπισε το τμήμα της φυσικής φαρμακευτικής με την ίδια σοβαρότητα, που

αντιμετωπίζεις το τμήμα των φαρμάκων. Πιστεύω ότι το θεωρείς αδιανόητο, να έχεις ένα

φάρμακο στο φαρμακείο σου, να σε ρωτήσει κάποιος για ποιά πάθηση είναι και να μην

ξέρεις να απαντήσεις. Το ίδιο αδιανόητο είναι, να μην ξέρεις τι κάνει καθένα από τα είδη

φυσικής θεραπευτικής που φιλοξενείς στα ράφια σου.

Προτίμησε να ξεκινήσεις με λίγους κωδικούς, με όσους γνωρίζεις καλά και να προσθέτεις

προϊόντα, ανάλογα με το ρυθμό που προχωράει η ενημέρωσή σου. Έτσι, αφ’ ενός δεν

κινδυνεύεις να εκτεθείς και αφ’ ετέρου, μαθαίνεις με τον ρυθμό που μπορείς.
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4. Προτίμησε να μην έχεις κενά στα ράφια σου.
Αν οι πρώτες παραγγελίες σου ήταν μικρές, δεν θα βρεθείς ποτέ στη δύσκολη θέση να έχεις

κενά στα ράφια σου από την έλλειψη κάποιων προϊόντων, ενώ από άλλα να έχεις πληθώρα.

Τα κενά στα ράφια, δημιουργούν άσχημη αίσθηση ένδειας, στους πελάτες σου, αν είναι

πολλά, ή δεν γεμίζουν γρήγορα.

Είναι προτιμότερο να έχεις λίγους κωδικούς που να τους ανανεώνεις συνεχώς, παρά να έχεις

πολλούς και να δυσκολεύεσαι να τους διαχειριστείς. Τα προϊόντα που μένουν, σου

εγκλωβίζουν κεφάλαια, που θα μπορούσες να τα χρησιμοποιήσεις για να αγοράσεις

περισσότερα από τα κινήσιμα προϊόντα σου, πετυχαίνοντας και καλύτερες τιμές

Όπως ισχύει και για τα άλλα τμήματα του φαρμακείου σου, κάθε προϊόν που μένει στο ράφι

σου για πολύν καιρό, σου απομυζά το κέρδος σου. Η έλλειψη προϊόντων από την άλλη,

διώχνει τους πελάτες σου. Αν και δεύτερη φορά δεν το βρουν σε σένα, θα ψάξουν αλλού και

τελικά θα αλλάξουν φαρμακοποιό, παρότι εσύ τους σύστησες αυτό το προϊόν αρχικά.

Προϊόντα που κινούνται, μην αφήνεις ποτέ να τελειώνουν εντελώς, για να παραγγείλεις

καινούργια. Σκέψου ότι δημιουργείς μια νέα αγορά, που σε βάζει σε πλεονεκτική θέση έναντι

των γειτόνων συναδέλφων σου. Οι κινήσεις σου πρέπει από την αρχή να είναι προσεκτικές

και εύστοχες, ώστε να καθιερωθείς γρήγορα σ’ αυτήν και να απολαύσεις σύντομα και την

κερδοφορία της.
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5. Μην διακόπτεις την εκπαίδευσή σου όταν αρχίσεις τη
λειτουργία του τμήματος. Μη διακόψεις ούτε, όταν αρχίσει
η κερδοφορία του.
Η γνώση δεν έχει τέλος. Όσο περισσότερα μαθαίνεις, τόσο περισσότερα προϊόντα θα

μπορείς να κινήσεις, τόσο πιο πετυχημένες θα είναι οι συστάσεις σου και τόσο πιο

ευχαριστημένοι οι πελάτες σου. Αυτό σημαίνει, ότι θα αυξάνεται το κύρος σου και θα γεμίζει

η τσέπη σου.

Ποτέ μα ποτέ, μην πιστέψεις ότι τα ξέρεις όλα. Πάντα θα υπάρχει κάτι ακόμη που θα πρέπει

να μάθεις, όσα πολλά κι αν γνωρίζεις. Μείνε στο μονοπάτι της γνώσης ως το τέλος. Δεν θα

το μετανιώσεις ποτέ.

Όταν οι γνώσεις σου γίνουν αρκετές και φτάσεις στο σημείο να αντιλαμβάνεσαι τι

χρειάζεται ο καθένας για να βελτιώσει την υγεία και την ευεξία του, θα ξοδεύεις λιγότερο

χρόνο για να επιλέξεις το κατάλληλο προϊόν, αλλά και θα μπορείς να συνδυάζεις προϊόντα

για ακόμη καλύτερα αποτελέσματα.

Αργότερα, με τη γνώση και την εμπειρία σου, θα μπορείς να σχεδιάζεις και να δημιουργείς

προϊόντα που θα καλύπτουν εξειδικευμένες ανάγκες των πελατών σου, βελτιώνοντας ακόμη

περισσότερο το επαγγελματικό σου προφίλ.

Αν έχεις φτάσει μέχρι εδώ, είναι σχεδόν βέβαιο ότι προσβλέπεις σε μια διαρκή ανάπτυξη και

δεν σκέφτεσαι την όλη κίνηση σαν μια «αρπαχτή». Οπότε, υποθέτω ότι θα τιμήσεις τον

κόπο, τον χρόνο και τα χρήματα που επένδυσες και θα συνεχίσεις να υπηρετείς με συνέπεια

τη νέα σου κατεύθυνση, πόσο μάλιστα, όταν σου αποδίδει.

Συνέχισε να μαθαίνεις, να εργάζεσαι με συνέπεια και ζήλο και να προχωράς μπροστά.

Βρίσκεσαι στην αρχή μιας υπέροχης πορείας, που τιμά τη θέση σου στον τομέα της υγείας

με τον καλύτερο τρόπο, αφού αποτελείς πλέον κι εσύ μέρος της ουσιαστικής λύσης

προβλημάτων υγείας και ευεξίας, με τον πιο φιλάνθρωπο τρόπο, τον φυσικό τρόπο.
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ΒΗΜΑ 5ο

ΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ ΒΗΜΑ
1. Όταν σιγουρευτείς για τη γνωστική σου επάρκεια και το
τμήμα σου κερδοφορεί σταθερά, οργάνωσε έναν νέο τομέα
από την αρχή
Το ξέρεις ότι η γνώση δεν τελειώνει πουθενά. Φτάνεις όμως σ’ ένα σημείο, που νοιώθεις

σταθερά τα πόδια σου στο χώρο. Έχεις αποκτήσει άνεση στην εξυπηρέτηση και σπάνια

πλέον, κοιτάζεις τα βιβλία και τις σημειώσεις σου. Όχι ότι δεν συνεχίζεις να ενημερώνεσαι,

αλλά έχεις αποκτήσει μια σιγουριά. Το τμήμα σου κερδοφορεί σταθερά κι εσύ νοιώθεις την

ανάγκη να μάθεις κάτι καινούργιο, κάτι που μπορεί να σου συμπληρώσει τα κενά που σου

αφήνει το συγκεκριμένο αντικείμενο, κάτι θα σε καταστήσει ικανό να προσφέρεις πιο

σφαιρικές λύσεις.

Είναι η στιγμή, που μπορείς να επιλέξεις τον επόμενο τομέα φυσικής θεραπευτικής που θα

μάθεις και ύστερα, θα εισάγεις σαν τμήμα στο φαρμακείο σου. Αυτή τη φορά, θα είναι

σίγουρα μια διαδρομή πιο εύκολη και πιο ξεκάθαρη από την πρώτη. Η αρχή, πάντα είναι πιο

δύσκολη. Τη δεύτερη φορά η ίδια διαδικασία, αν και έχει άλλο αντικείμενο, προχωρά πιο

γρήγορα και πιο σταθερά.

Επέλεξε τον αμέσως επόμενο τομέα ενδιαφέροντός σου και ξεκίνα κάνοντας όλα τα βήματα

από την αρχή με τη σειρά και με συνέπεια, χωρίς να παραλείψεις κανένα. Μην ξεχνάς, ότι

αυτή η συνέπεια σε έφερε μέχρι την απόκτηση της γνώσης που ήδη κατέχεις και το τμήμα

σου μέχρι την κερδοφορία. Ακόμη κι αν νοιώθεις ότι δε φοβάσαι να προχωρήσεις γρήγορα,

μην επιτρέψεις στον εαυτό σου να αυτοσχεδιάσει. Ακολούθησε τα βήματα με τη σειρά. Μην

διακινδυνεύσεις, για χάρη της παρόρμησης σου για αυτοσχεδιασμό. Αν δεν πετύχει, θα

χάσεις όχι μόνο τον νέο σου κόπο, αλλά και από τη δουλειά που έχεις ήδη κάνει.
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2. Όταν φτάσεις να δραστηριοποιείσαι με επιτυχία σε τρεις
τουλάχιστον τομείς της φυσικής θεραπευτικής, είναι η ώρα
να σχεδιάσεις τις δικές σου συνταγές
Με τις γνώσεις που ήδη κατέχεις, δεν θα σου είναι και πολύ δύσκολο να σχεδιάσεις και να

παρασκευάσεις τα δικά σου προϊόντα φυσικής θεραπευτικής.

Το να δημιουργήσεις μια γκάμα προϊόντων με πραγματικά δικές σου συνταγές, θα ανεβάσει

το κύρος σου κατακόρυφα στη συνείδηση των πελατών σου.

Αυτό το ξέρουν και οι συνάδελφοί σου και κάποιοι απ’ αυτούς, αγοράζουν προϊόντα έτοιμα, τα

κάνουν ανασυσκευασία και βάζουν επάνω την ετικέτα τους, ότι τα έφτιαξαν μόνοι τους. Αυτό

δεν είναι οπωσδήποτε κακό, αλλά θα πρέπει να αποτελούν μεμονωμένη περίπτωση (αν π.χ.

έχεις δει κάτι ιδιαίτερα αποτελεσματικό) κι όχι να απαρτίζουν όλη τη γκάμα των προϊόντων

ετικέτας σου. Όπως και να έχει, θα πρέπει να γνωρίζεις με λεπτομέρειες τη σύνθεση ενός

τέτοιου προϊόντος που βάφτισες προϊόν ετικέτας σου, καθώς και τον τρόπο παρασκευής του.

Ξεκινώντας να φτιάχνεις δικές σου συνταγές, προτίμησε να φτιάξεις αρχικά προϊόντα

εξωτερικής χρήσης, για τα προβλήματα που σε συμβουλεύονται συνήθως οι πελάτες σου.

Θα πρέπει να κρατάς στοιχεία για το τι συνήθως σου ζητούν και αν διαπιστώνεις ότι σε

συμφέρει οικονομικά να το φτιάχνεις παρά να το μεταπουλάς, τότε προτίμησε να το

φτιάχνεις.

Όταν αποκτήσεις μεγαλύτερη σιγουριά για τις γνώσεις σου, και αρκετή εμπειρία στο να

φτιάχνεις ασφαλή φυσικά προϊόντα, μπορείς να προτείνεις στους πελάτες σου,

εξατομικευμένες για το πρόβλημά τους συνταγές. Αυτό θα σε αναβαθμίσει σε ειδικό

φαρμακοποιό φυσικών θεραπειών.
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Τέτοιες δεξιότητες, μπορούν να χτίσουν καριέρες και περιουσίες στο χώρο μας. Καλό είναι να

μην τις αγνοήσεις.

Αν δυσκολεύεσαι να σχεδιάσεις δικές σου πρωτότυπες συνταγές, μπορούμε να το κάνουμε

ΜΑΖΙ.

3. Όταν νοιώσεις σιγουριά για τις γνώσεις και τις
ικανότητές σου, είναι η ώρα να το γνωστοποιήσεις ηχηρά
Είναι η ώρα να αρχίσεις να προσφέρεις υπηρεσίες συμβουλευτικής.

Μην ξαφνιάζεσαι. Φυσικά και ξέρουν οι πελάτες σου ότι έχεις γνώσεις, αφού τους

συμβουλεύεις στην κλασική θεραπευτική και σε τουλάχιστον τρεις τομείς της φυσικής

θεραπευτικής, ακόμη κι αν δεν έχουν χρησιμοποιήσει ακόμη πλήρως τις υπηρεσίες σου.

Τώρα όμως, θα προκαλέσεις και θα ενθαρρύνεις ταυτόχρονα, όλους να το κάνουν. Είναι η

ώρα για μια ηχηρή γνωστοποίηση των δεξιοτήτων σου, όχι μόνο στην κλασική θεραπευτική

αλλά και στην επιστήμη της φυσικής υγείας και ευεξίας.

Πολλές φορές οι άνθρωποι διστάζουν να ρωτήσουν, είτε γιατί μπορεί να ντρέπονται να

εκθέσουν το πρόβλημά τους, είτε γιατί σκέφτονται ότι σου κλέβουν χρόνο, είτε για άλλους

λόγους. Αν γνωστοποιήσεις ηχηρά τη συμβουλευτική σου δεξιότητα, με το σωστό τρόπο,

αυτό θα τους ενθαρρύνει και παράλληλα θα τους προκαλεί να ρωτήσουν.

Έτσι όλοι θα νιώθουν άνετα, αισθανόμενοι ότι δεν σου γίνονται βάρος, αφού εσύ τους καλείς

να ρωτήσουν.

Επίσης θα δεις, ότι θα ανταποκρίνονται καλύτερα στις προτάσεις σου. Αν δε, οι προτάσεις

σου είναι επιτυχημένες και βλέπουν όφελος με τα προϊόντα που τους προτείνεις, θα γίνουν οι

καλύτεροι από εμπειρία διαφημιστές σου.
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4. Δημιούργησε το δικό σου κατάστημα στο διαδίκτυο,
προβάλλοντας τα δικά σου προϊόντα
Όταν έφτιαξα το πρώτο μου ηλεκτρονικό κατάστημα, πριν πολλά χρόνια, σε μία εποχή που

κανένας φαρμακοποιός δεν είχε ακόμη e-shop, οι γνωστοί και οι φίλοι μου το θεώρησαν

πεταμένα λεφτά. Και τελικά ήταν, εξαιτίας ενός βασικού μου λάθους, το οποίο βλέπω να

επαναλαμβάνεται μέχρι σήμερα, από δεκάδες συναδέλφους:

Το ότι πουλούσα ξένα προϊόντα.

Μεταπουλούσα ξένα προϊόντα, για την ακρίβεια.

Έτσι, όταν κάποιος συνάδελφος με μεγαλύτερο κεφάλαιο έφτιαξε ένα δικό του e-shop,

κατεβάζοντας σχεδόν κατά 25% τις τιμές, το δικό μου ηλεκτρονικό κατάστημα άρχισε να

συρρικνώνεται με γρήγορους ρυθμούς.

Υποθέτω ότι θα ήταν πολύ χαρούμενος, εκτελώντας παραγγελίες από όλη την Ελλάδα, και

μονοπωλώντας σχεδόν, την πώληση κάποιων εποχιακών προϊόντων μεγάλης κερδοφορίας,

όπως τα αδυνατιστικά. Μόνο που η χαρά του δεν κράτησε και πολύ, γιατί σε μικρό χρονικό

διάστημα ένας άλλος φαρμακοποιός, με ακόμη μεγαλύτερο κεφάλαιο, κατάφερε να

αποσπάσει ακόμη μεγαλύτερη έκπτωση από τις ίδιες εταιρείες παραγωγής, αγοράζοντας

πολύ πιο μεγάλες ποσότητες ανά κωδικό των ίδιων προϊόντων και προσφέροντας ακόμη πιο

χαμηλές τιμές στους πελάτες του, στο δικό του ηλεκτρονικό κατάστημα.

Αυτή η τακτική συνεχίστηκε από κάθε επόμενο συνάδελφο που έφτιαξε e-shop και σήμερα,

που πλέον έχουν εξαντληθεί τα όρια των εκπτώσεων από τις εταιρείες παραγωγής, το

παιχνίδι παίζεται ανάμεσα στους συναδέλφους στο ταμπλό της ελαχιστοποίησης του

κέρδους τους.

Το αποτέλεσμα από αυτή την τρελή κούρσα εκπτώσεων, είναι επωφελές τελικά, μόνο για

τους καταναλωτές.
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Δεν υπάρχει κανένας λόγος, να λάβεις μέρος σ’ αυτή η φρενίτιδα. Μπορείς θαυμάσια να

δημιουργήσεις ένα e-shop, όπου θα μπορείς να πουλάς τα δικά σου προϊόντα κι όπου θα

ενθαρρύνεις την επικοινωνία με τους διαδικτυακούς σου πελάτες, προς την κατεύθυνση της

εξειδικευμένης συμβουλευτικής και δημιουργίας ειδικών σκευασμάτων εκ μέρους σου.

Αν αυτό σου ακούγεται πολύ σπουδαίο και πολύ μεγάλο για τις δυνάμεις σου όπως τις ξέρεις,

μην απογοητεύεσαι. Αυτή η σκέψη, σχετίζεται με τις δυνάμεις που έχεις τώρα και όχι με

αυτές που θα αποκτήσεις εξασκώντας τρείς ή και περισσότερους κλάδους της φυσικής

θεραπευτικής, μαθαίνοντας ένα σωρό πράγματα και αποκτώντας εμπειρίες, που τώρα δεν

φαντάζεσαι.

ΕΙΜΑΙ ΕΔΩ ΓΙΑ ΣΕΝΑ.

Ήμουν εδώ πριν από σένα. Βάδισα τον δρόμο που θέλεις να βαδίσεις και έμαθα με τον

σκληρό τρόπο, γιατί δεν υπήρχε κανείς τότε, να με καθοδηγήσει, να με προφυλάξει από τις

κακοτοπιές, να με ενθαρρύνει, να με διορθώνει πριν το κάθε λάθος μου, μου στοιχίσει σε

χρόνο, σε χρήμα, σε ψυχή.

Δεν χρειάζεται να συμβεί ο ίδιο και σε σένα. Εσύ έχεις την ευκαιρία, αν το θελήσεις, να

περπατήσεις ΜΑΖΙ μου το επαγγελματικό σου δρόμο προς τη φυσική θεραπευτική

πατώντας στα σίγουρα, χωρίς να χρειαστεί να κάνεις λάθη και να χάνεις χρόνο παλεύοντας

να βρεις λύσεις μόνος-η σου.

Μπορούμε να περπατήσουμε ΜΑΖΙ το δρόμο προς την εξειδίκευσή σου, μία ή περισσότερες

φορές. Μην διστάζεις. Θυμήσου ότι είσαι ήδη ένας ολοκληρωμένος επιστήμονας, ήδη έχεις

τις βασικές γνώσεις που σου επιτρέπουν να κατευθυνθείς προς κάθε θεραπευτική επιστήμη.
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ΜΑΖΙ θα οργανώσουμε αυτές τις γνώσεις και θα τις εμπλουτίσουμε προς τη σωστή

κατεύθυνση για να έχει αποτέλεσμα η προσπάθειά σου,

ΜΑΖΙ θα οργανώσουμε το χώρο σου, τις προμήθειές σου

θα σχεδιάσουμε και θα φτιάξουμε τις δικές σου μοναδικές συνταγές,

ΜΑΖΙ, χέρι-χέρι θα ξεπεράσουμε κάθε εμπόδιο, απ’ όπου κι αν προέρχεται, γιατί για όλα

υπάρχει τρόπος, αν υπάρχει θέληση.

ΕΣΥ θα απολαύσεις, ολόκληρη για την επιτυχία σου στο τέλος αυτής της διαδρομής.

Επικοινώνησε σήμερα κιόλας μαζί μου και επέτρεψέ μου να σε καθοδηγήσω με ασφάλεια,

ταχύτητα και σιγουριά, στο : ΝΑ ΜΕΤΑΤΡΕΨΕΙΣ ΤΟ ΚΛΑΣΙΚΟ ΣΟΥ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ, ΣΕ

 ΕΠΙΚΕΡΔΕΣ ΟΛΙΣΤΙΚΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ.

Μέσα από προσωπικές, φυσικές και διαδικτυακές συναντήσεις, στον διαθέσιμο
χρόνο σου, θα λάβεις όλα τα εφόδια που χρειάζεσαι και που δε θα βρεις σε καμία
βιβλιοθήκη, για να κινηθείς μπροστά σε πραγματικό χρόνο, όποιες συνθήκες κι αν
αντιμετωπίζεις αυτή τη στιγμή.

Μην περιμένεις άλλο. ΤΩΡΑ είναι η πιο κατάλληλη ώρα να κατευθυνθείς προς τη

θεραπευτική του μέλλοντος: την ΟΛΙΣΤΙΚΗ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗ, που ήρθε από το παρελθόν,

προσπέρασε το παρόν και ανοίγεται ελπιδοφόρα στο μέλλον.

ΞΕΚΙΝΑ ΜΑΖΙ ΜΟΥ την νέα σου πορεία ΣΗΜΕΡΑ και προχώρα ΜΠΡΟΣΤΑ, με οργάνωση και

σιγουριά!!!

ΤΩΡΑ ΕΙΝΑΙ Η ΩΡΑ ΤΗΣ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ, ΤΗΣ ΔΙΚΗΣ ΣΟΥ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ !!!!!

https://holistic-you.org/


Web: www.holistic-you.org
e-mail: rousodimougian@gmail.com
youtube: Giannoula Rousodimou
facebook: Holistic You
                    Gianna Rousdimou
                    RousodimouCoaching


